

OSL 探索離岸人幣數字化

完善數字資產基建 拓跨境區塊鏈網絡

在國際貿易結算「去美元化」大趨勢下，離岸人民幣數字化，以及發展穩定幣市場勢在必行。香港持牌數字資產平台OSL昨舉辦「宣言2.0：中資頭部機構如何牌照升級布局全球」圓桌論壇。OSL首席商務官張英華表示，平台服務大量進出口企業，將積極響應特區政府《香港數字資產發展政策宣言2.0》（簡稱政策宣言2.0），重點部署和支持離岸人民幣數字化應用與穩定幣發行。公司計劃通過「發行方+交易平臺」聯動模式，為穩定幣提供流動性支持與合規託管服務，並探索抵押借貸等創新場景，助力人民幣國際化進程。

張英華強調，香港具備「天時地利人和」獨特優勢，OSL將充分發揮持牌機構優勢，構建連接全球的區塊鏈金融基礎設施，重點推進深化離岸人民幣數字化應用；完善數字資產基礎設施；拓展跨境區塊鏈網絡三大方向。

區塊鏈獲傳統金融體系認可

他透露，OSL正與多家金融機構深度洽談離岸人民幣穩定幣合作。目前平台已服務大量進出口企業客戶，其中超50%使用穩定幣進行虛擬資產交易，日均交易量逾7,000萬美元。公司計劃通過「發行方+交易平臺」聯動模式，為穩定幣提供流動性支持與合規託管服務（含20億港元保險保障）。



■數字資產發展政策宣言2.0，重點部署和支持離岸人民幣數字化應用與穩定幣發行。

路透社

在牌照布局方面，張英華提到，香港虛資服務提供商牌照數量已增至41家，顯示香港在數字資產領域快速發展。OSL作為行業先行者，將持續深化與各金融機構合作，同時拓展跨境區塊鏈網絡，推動香港虛擬資產市場規範化發展。

業界：港可助中資布局全球

張英華以泰達幣（USDT）成功案例說明，穩定幣能有效解決新興市場美元獲取難題。隨着美國等發達國家陸續出台監管政策，區塊鏈技術已獲傳統金融體系認可。OSL將聚焦合規場景創新，聯合券商、資管機構開發新型金融產品，預計未來穩定幣應用規模將呈現「十倍甚至百倍」增長。

本港《穩定幣條例》將於8月1日生效，吸引不少公司有意在港發行穩定幣。業內人士指，現時有40至50家潛在穩定幣發行商，一半是支付機構，一半是互聯網科技公司，當中以中資背景的海外業務較多。面對穩定幣、現實世界資產（RWA）、加密交易全方位機遇，香港在發展虛擬資產的新賽道上佔有先機，可協助中資機構如何升級牌照、布局全球。

另一方面，OSL昨在圓桌論壇上，發表「OSL機構數字資產方案2.0」（簡稱方案）。專為行業金融機構合規、安全、高效邁入數字資產新時代。方案聚焦牌照升級、穩定幣、RWA及代幣化，四大核心模組，將全面賦能機構夥伴在香港Web3.0新政下的戰略落地與全球拓展。



■偉仕佳杰昨曾飆35%，最終收漲6%。

加密貨幣市場迅速發展，偉仕佳杰（0856）昨公布，近日已展開合作洽談，旨在探索穩定幣支付及結算的解決方案。股價午後曾飆35%，破頂高見11.3元，惟其後無以為繼。全日收漲6%，報8.87元，成交額逾10億元，最新市值127億元。

偉仕佳杰表示，該合作討論主要聚焦公司在東南亞地區的ICT產品分銷、供應鏈服務及數位生態業務，聚焦穩定幣實體應用場景的支付技術創新，探索以規穩定幣作為支付工具，提升跨境貿易結算效率，優化供應鏈資金流動性，降低匯率波動風險與跨境交易成本，賦能東南亞地區合作夥伴數位化轉型。

偉仕佳杰強調，合作討論不涉及任何

偉仕佳杰探索穩定幣解決方案

加密貨幣投機行為。該討論處於初步階段，尚未達成任何具法律約束力協定。

另一邊廂，馬雲參投的雲鋒金融（0376）昨亦宣布，在現有保險與金融科技業務的基礎上，布局Web 3.0、現實世界資產、數字貨幣、ESG零碳資產領域及人工智能（AI）等前沿領域，並探索與保險公司各項應用場景相連的創新。雲鋒金融在數字貨幣領域，特別點名穩定幣。

雲鋒金融在公告沒有交代任何相關業務或投資計劃細節，僅指將從內部資源提供資金。

比特幣破12萬美元創新高

另一方面，美國本周踏入「加密貨幣周」，議會將同步審議多項加密貨幣相關法案，市場憧憬將提升透明度。比特幣（BTC）昨再創新高，突破12萬美元大關。日內漲幅超過3%，曾見12.2萬美元，今年以來升近三成，較4月美國總統特朗普宣布「解放日」的「對等關稅」後約7.4

萬美元的低點反彈逾60%，展現強勁上漲動能。於昨晚9時12分，比特幣報12.18萬美元，升2.97%。

AJ Bell分析師Dan Coatsworth在一份報告中表示，在美國政策和地緣政治存在不確定性的背景下，投資者紛紛將投資組合多元化配置，推動比特幣走強。

他指出，雖然目前比特幣的走勢完全由投機行為驅動，但市場對加密貨幣興趣持續升溫。目前已有多種追蹤比特幣價格的投資基金，為投資者提供更多接觸加密貨幣的選擇，並更容易持倉。

不過，Dan Coatsworth認為，加密貨幣波動性極大，其投資充滿大量猜測，是高風險的投資產品。

此外，摩根士丹利發表報告指，目前比特幣期貨市場未平倉合約中，空頭頭寸佔比高達42%，且多數集中在11.5萬美元以下的防禦性點位，若價格持續站穩11.7萬美元，可能引發新一輪規模達5億美元的空頭平倉，進一步強化上漲動能。

經絡料港P息或減四分一厘

經絡按揭轉介首席副總裁曹德明預期，美聯儲本月底議息將按兵不動，但相信局方會繼續審視通脹及就業數據，如情況可控，估計最快9月啟動年內首次減息，並下調0.25厘。

曹德明指，屆時香港銀行料將跟隨，估計最優惠利率（P）最快在同月下調0.125厘，最多調低0.25厘，有機會回落至加息周期前水平。

拆息回落有利樓市

他認為，本港銀行同業拆息（HIBOR）回落有利樓市發展，惟市場仍面對不同挑戰，對下半年樓按市場審慎樂觀。

曹德明表示，息口有機會於下半年進一步下跌，加上樓市回穩，料銀行對住宅按揭業務取態保持積極，不排除調整按揭相關優惠，以爭取按揭業務。

另外，政府最新樓按政策，以及人才計劃的效果將逐漸浮現，在入市氣氛及信心增強情況下，料樓市交投穩步上揚，預計今年住宅按揭市場恢復正增長，全年新取用住宅按揭宗數約45,000宗，同比上升一成半，結束三連跌。



■香港寬頻將開拓全港首個1.6T超高速光纖骨幹網絡。

香港寬頻斥20億拓網絡

香港寬頻（1310）總裁及營運總裁葉成輝昨表示，集團於未來5年將投入20億元部署以1.6T（Terabit）超高速光纖骨幹網絡為基礎的新一代網絡。

葉成輝指，隨着歐洲電信標準協會即將頒布第六代固網標準（F6G），此次網絡升級促使集團成為全港首間能符合該標準的寬頻服務供應商。

升級以太網服務

香港寬頻稱，1.6T超高速光纖骨幹網絡將大幅提升企業專用網絡的頻寬速度與穩定性，同時顯著降低時延及提升能源效率。為日後進一步升級MetroNet提供關鍵支撐。

此外，集團宣布其MetroNet將以太網服務升級，提供100Gbps頻寬，數據傳輸速度較現時10Gbps提升10倍。葉成輝稱，為企業提供更高性能的私人專用網絡，支援生成式人工智能（GenAI）、機器學習、雲端超級運算，以及超高清影片等先進技術應用。10月底前，合資格客戶可以10Gbps價格獲100Gbps服務。